
質問内容 回答内容

1 提案要領

●9ページ　１０.審査方法　表1 デモンストレーションの内容
評価委員による操作体験では、当社による操作体験用端末の準備が
必要でしょうか。端末の準備が必要な場合、何台分の端末準備が必
要でしょうか。

デモンストレーションは１０～１５名程度による審査を現在想定し
ております。
提案に必要な機材につきましては提案者にご用意いただきます。
一度に３名程度の操作ができればと考えておりますので３～５台の
端末があればよろしいかと考えます。

2 仕様書

●1ページ　１.業務概要
（3）-⑤：10年超の利用を想定したシステム構築を行うことと記
載がありますが、5年経過後に稼働当初からの運用をそのまま継続
し、サーバのみ強化もしくは再構築をすることで継続利用ができれ
ばよいでしょうか。

ご認識のとおりです。

3 仕様書

●2ページ　１.業務概要
（3）-⑩：業務上必要な貴市の他システムとの連携が可能である
システムを構築することとありますが、システム連携に関する打合
せ等の、連携費用も見込んだお見積もりが必要でしょうか。

ご提案されるシステム連携の範囲にもよることと思いますが、提案
者が考える必須のシステム連携について御提案いただき、その場合
における費用も含めた提案額になろうかと思います。

4 仕様書

●4ページ　３.機器・システム仕様
（3）-②：サーバ条件としてOSは最新のもので対応することとあ
りますが、稼働後のサーバOSの更新頻度に指定はありますでしょ
うか。

特に指定はございません。

5 仕様書

●5ページ　３.機器・システム仕様
（3）-③：サーバを設置するデータセンターの条件について、貴
市の指定するIDCでは全て満たされていると考えてよいでしょう
か。

お見込みのとおりです。

6 仕様書
●6ページ　４.システム導入及び運用支援
（1）-⑤：打合せは原則として市役所内と記載がありますが、オ
ンラインでの対応は可能でしょうか。

オンラインでの対応も可能ですが、重要な打ち合わせについては市
役所内でお願いします。

7 仕様書

●6ページ　４.システム導入及び運用支援
（1）-⑧：本稼働から１週間程度のヘルプデスク対応の記載があ
りますが、常駐での対応となりますでしょうか。遠隔での対応は可
能でしょうか。

稼働後は事務の混乱が生じる可能性が高いため、迅速に対応できる
よう体制が整備されていれば可能と考えてください。

　ＮＯ
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8 様式集
提案価格書のみ実印の記載がありますが、その他書類の押印は代表
者印で問題ないでしょうか。

お見込みのとおりです。

9 様式集
他社システムにリプレイスする際のデータ移行費用は、第14号様
式のどの項目に含めればよいでしょうか。

③のデータ移行費を想定しています。
項目が足りていないということであれば追加してください。

10 実施要領
19その他③：採用した提案書等の著作権は貴市に帰属すると記載
がありますが、システムに関する著作権も貴市へ帰属となりますで
しょうか。

システムに関する著作権については構築方法によるものと考えま
す。実施要領の記載により直ちに帰属させなければならないという
ものではございません。

11 提案要領
P2(4)導入スケジュール・仮稼働期間
仮稼働は、どのような状態を想定されておりますか？

稼働開始である４月１日は人事異動等により人の入れ替わりが激し
いため、場合によっては環境は４月１日までに整備し新年度に入っ
てから、職員の理解を深めるための期間を設けることを想定してい
ます。

12 提案要領
P11 表３　プレゼンテーションの内容
プレゼンテーションの説明用資料を、別途準備してもよろしいで
しょうか？

プレゼンテーションにおいては、提案書に基づいて行っていただき
ます。デモンストレーションにおいては、必要に応じて資料をご用
意ください。

13 業務仕様書

３．9(2)権利の帰属
構築業務仕様書(※05_仕様書.PDF)、P11
該当箇所に記載の内容は、提案書等、提案案に関わる書類について
の記載であるという認識でよろしいでしょうか？

ご認識のとおりです。

14 提案要領

P2. 2基本方針　⑩⑪
グループウェア、メールサーバーのそれぞれの製品名、仕様、バー
ジョン、導入形態(オンプレ、クラウド)、利用オプションの有無、
個別カスタマイズの有無(ある場合は具体的な内容)、導入年月日、
導入環境(所属ネットワーク、サーバー、OS環境)、ユーザー数を
具体的にご教示ください。

本市の機密情報に該当するため、機密保持確認契約書を提出いただ
いた事業者に別途回答いたします。
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15 提案要領
Ｐ5　8企画提案書の提出　③作成要領
企画提案書制限枚数(50ページ)の中に中表紙は含めますでしょう
か？

ご認識のとおりです。

16 提案要領
P6　8企画提案書の提出　④添付資料　ア.提案価格添付書類
オンプレミスでなくLG-WAN ASPとしてサービス提供を行う場
合、製品明細等をサービス明細として置き換えて良いでしょうか？

置き換えていただいて構いません。

17 提案要領

Ｐ9 表1　デモンストレーション内容
(1)主な内容　・評価委員による操作体験
具体的に何名程度の評価委員の方がどのような操作を実施されるこ
とを想定されていますでしょうか？本パートの所要時間としてどの
程度を想定されますでしょうか？

デモンストレーションは１０～１５名程度による審査を現在想定し
ております。操作体験については一度に３名程度の操作を実施する
ことを考えています。時間配分については特に指定はしておりませ
んので、持ち時間内に終わるよう提案してください。

18 仕様書
P1　１業務概要⑥
およその平均利用者数、ピーク時の利用者数はどのぐらいを想定さ
れていますか？

システム導入が初となりますので、平均利用者数及びピーク時の利
用者数については想定できていないのが現状です。想定利用者数の
４分の１～３分の１の範囲かと思います。

19 仕様書

Ｐ１　1.業務概要⑨
端末のゼロクライアントシステム（リモートデスクトップサーバ方
式、マルチユーザー対応）は、デスクトップ公開の認識で良いで
しょうか。

デスクトップ公開（１つのサーバにシステムを構築し、ユーザが当
該システムにアクセスする方式）の認識で良いです。

20 仕様書

P.3　3．機器・システム仕様　（１）必須事項　イ
質問：汎用的な形式とは、以下の形式でよろしいでしょうか。
各種マスタデータと文書データ類は、中間標準レイアウトに準拠し
たフォーマットでご提供します。添付ファイルの電子データにつき
ましては、添付データの形式（Word、Excel、PDF 等）の別ファ
イルでご提供します。

ご認識のとおりです。

21 仕様書

Ｐ5　３機器・システム仕様 ②項目：クライアント　調達範囲
本提案システムで特にクライアント側で必要となる専用ソフトがな
い場合は固有の調達は必要ないと認識しております。なお通常利用
されるofficeソフト（MicroSoft、JustOfficeなど）含めＰＤＦソ
フトなども本提案向けに別に用意が必要でしょうか？

特に必要はないという認識です。

22 仕様書

P7　４.システム導入及び運用支援　(3)運用支援
記載の「文書分類」について、既存のファイリングシステムで運用
しているものが既に存在していますでしょうか？
機能一覧に記載がある「ファイル基準」との関連性についても教え
てください。

文書分類については各課で保有するファイル基準表の中に記載がご
ざいますが、運用が定まっていないのが現状です。ファイル基準と
文書分類については同内容と考えていただければと思います。
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23 仕様書
Ｐ８　５.保守　②運用保守
操作ミスなどによるデータ修復とは、どのような修正を想定されて
いるのでしょうか。

主にマスタデータの修復を想定しております。

24 仕様書
Ｐ9　６職員研修
研修方法につきまして、オンラインでの研修も検討しております
が、オンラインでの研修は可能でしょうか。

場合によってはオンラインでの研修も可能です。
研修の目的としてはシステム導入後、スムーズに文書事務が進むこ
とにあり、当然にして職員の操作方法理解がキーになりますので、
十分ご理解願います。

25
システム機能要
求一覧

項番３４　本システムはグループウェアからのシングルサインオン
を前提とするシステムであると認識しております。その場合、本シ
ステムでの多重ログインの禁止はグループウェア側での実現を前提
とするものと理解しておりますが、グループウェア側にて多重ログ
インの禁止は実現できているという認識でよろしいでしょうか？

グループウェア上で多重ログインの禁止は実現できていないです。
本市の他システムでは直接ログインするできるようにもなってお
り、システム単体で見たときに多重ログインが禁止できればよいと
いうように考えております。

26
システム機能要
求一覧

項番３５　グループウェアはＬＧＷＡＮ系統の環境に設置されてい
る認識でよろしいでしょうか？

お見込みのとおりです。

27
システム機能要
求一覧

項番１２２　メール連携を前提とした機能と理解しておりますが、
メールサーバはＬＧＷＡＮ系統の環境に設置されている認識でよろ
しいでしょうか。またメールの認証方式、暗号化方式を教えていた
だけますでしょうか。受信プロトコルとしてpop3は利用できます
でしょうか

本市の機密情報に該当するため、機密保持確認契約書を提出いただ
いた事業者に別途回答いたします。

28
システム機能要
求一覧

項番137～164　ご提案システムは収受と供覧が１つの処理で完
結します。収受のみ行いたい場合は供覧方法を紙にします。供覧を
行いたい場合は供覧方法を電子とし、ルートを登録することで回付
することができます。よって職員様の処理の負担の軽減にもつなが
ります。上記の理由から供覧＝収受とすることは可能でしょうか。

お考えのとおりで問題ありません。本システムの提案において操作
が簡素化されているのは有効な提案となります。

29
システム機能要
求一覧

項番145・172
公開範囲は「全庁」「所属内」「起案者のみ」をラジオボタンの
チェックをすることで選択します。この内容で要件を満たすでしょ
うか。

本市の組織体系としては部・室・課・係となっております。その体
系に応じた公開範囲が必要と考え、機能要求一覧に記載しておりま
す。ご提案システムの機能で問題なく対応できるということであれ
ば◎。運用を工夫することで対応ができるのであれば〇の記載にな
るかと思います。
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30
システム機能要
求一覧

項番160・197
本要件は、添付文書の視認性を高める要件と考えます。ご提案シス
テムでは、視認性を高めるために添付時にＰＤＦ変換を行い、供覧
書や起案書と添付文書の２画面で表示することが可能です。机上で
文書を並べて参照するのと同様に参照することができます。この内
容で要件を満たすでしょうか。

添付文書の視認性については起案文書＋添付文書を一体的に確認す
ることができることというのが最低ラインと考えております。
視認性は決裁を確認するために必要なものと考えており、その他添
付文書に確認したことが分かるようにラインを引いたり、点を付け
たり、付箋を貼ったりといった提案も考えられます。

31
システム機能要
求一覧

項番216
紙決裁の場合は決裁日の入力は可能ですが、電子決裁の場合、決裁
日は自動入力されます。電子決裁後に決裁日を変更することは、公
文書管理における厳格性担保の観点から対応できませんが、起案時
に決済期限を指定することにより決裁日を決裁登録日以前の日付に
することが可能です。この内容で要件を満たすでしょうか

制限付対応になるかと思いますので〇の記載になるかと思います。

32 評価基準

Ｐ４　(3)価格評価　②長期継続利用費用評価
「長期継続利用参考見積書」に記載する６年目以降に発生する費用
は初期構築内容を最低限維持するために必要な費用という理解でよ
ろしいでしょうか。「研修」「追加提案」などを初期構築範囲に含
めた場合はそれを踏襲するにあたって発生する費用という認識でよ
ろしいでしょうか？

必ずしも発生するというわけではございませんが、提案者が必要と
考える場合は計上していただくという理解になります。

33 評価基準

①賃貸借期間中に、この契約に要する経費の歳入歳出予算の減額又
は削除があった場合など、発注者の都合により解約となり、受注者
に損害が発生した場合、損害金はお支払い頂けるのでしょうか。
（残賃貸借料相当額分）

想定はしておりませんが、契約締結の際の協議事項となると考えま
す。
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34 評価基準

②賃貸借期間終了後、データ消去について、データ消去の証明書は
任意様式で宜しいしょうか。また、データ消去は物件を持ち帰った
後の実施で宜しいでしょうか。【構築業務仕様書8（P10），契約
期間終了後の対応】

当該システムに入力する情報は機密性2以上の情報に該当するもの
もあると考えております。
総務省の通知によりますと、消去の方法としては、「一般的に入手
可能な復元ツールの利用を超えた、いわゆる研究所レベルの攻撃か
らも耐えられるレベルで抹消を行うことが適当である。具体的に
は、①物理的な方法による破壊、②磁気的な方法による破壊、③Ｏ
Ｓ等からのアクセスが不可能な領域も含めた領域のデータ消去装置
又はデータ消去ソフトウェアによる上書き消去、④ブロック消去、
⑤暗号化消去のうちいずれかの方法を選択することが適当であ
る。」とされております。
なお、確実な履行を担保する方法として、「庁舎内において情報の
復元が困難な状態までデータの消去を行った上で、委託事業者等に
引き渡しを行い、抹消措置の完了証明書により確認する方法など適
切な方法により確認を行う。」とされており、この内容を踏まえた
適切な対応が求められるものと考えております。通知を添付します
ので御参照ください。
なお、上記内容は利用期間中におけるHDD等の破損についても同
様の取り扱いが求められることを御承知おきください。

35 評価基準

③賃貸借満了後、当物件を継続使用する可能性はありますでしょう
か。その場合何年程使用する予定でしょうか。また、再賃貸借料は
どのように決定するのでしょうか。【苫小牧市文書管理システム構
築業務プロポーザル提案要領8（P3）．企画提案書の提出（3）提
案価格書②ウ】

提案要領の基本方針⑤に示すとおり、10年超の利用も想定してお
ります。賃貸借満了後の取扱は別途協議となりますが、多くの場
合、ソフトウェアライセンス等の無償譲渡などをいただいておりま
す。

36 評価基準
④賃貸借料のお支払いについては、当月賃貸借料を翌月末日までに
銀行振り込みするとの認識でよろしいでしょうか。

ご認識のとおりです。

37 評価基準

⑤賃貸借に係る契約書案は事前に提示していただけますでしょう
か。また、その内容に質疑があれば回答してもらえるでしょうか。
【苫小牧市文書管理システム構築業務プロポーザル提案要領3
（P3）．提案上限額等（1）提案上限額③】

今回のプロポーザルにより選定事業者となった場合に、契約書案を
提示いたします。その内容においての質疑等であれば対応いたしま
す。
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38 評価基準

⑥仕様書内納入期限日までに物品を納品できることは可能と確認が
取れておりますが、今後のコロナウィルス感染拡大と半導体不足や
世界情勢によっては、物流遅延等の不測事態が発生し、納期遅延と
なる可能性があります。上記の影響で納期遅延となった場合、提案
者や指定リース会社への指名停止等の処分、賠償請求や違約金請求
等なく、契約期間変更等の協議に応じていただけますでしょうか。

前提として多少の遅延も想定したスケジューリングでご提案してい
ただければと思いますが、万が一不測の事態が発生した場合は別途
協議が必要と考えております。

39 評価基準
⑦貴市指定のデータセンター事業者への接続による保守作業につい
てはインターネットVPNを利用してリモートにて作業がおこなえ
る想定でよろしでしょうか。

ご認識のとおりです。なお、VPN敷設、双方設置の端末など、使
用に係る経費は、提案金額に含めてご提案願います。

40 評価基準
⑧リモート保守を想定した場合、ご指定の手順及びソフトウェアを
教えていただきますでしょうか

手順につきまして、概要としましては専用VPN及び専用端末によ
る環境とし、保守作業場所はセキュリティ区画など一定のセキュリ
ティ対策が必須となります。

41 評価基準
⑨10年間のシステム利用を考えた場合、５年を目途に途中でハー
ドウェアの交換をする想定でしょうか？その際の費用は別途お支払
いいただく理解でよいでしょうか？

ハードウェアのサポート期限に合わせて、マイグレーションを行う
想定です。必要な費用というご提案であれば様式１４にて計上し、
お示しください。

42 評価基準
⑩10年間のシステム利用を考えた場合、ブラウザやＯＳなどアッ
プデートに伴うソフトウェアカスタマイズ費用は別途お支払いいた
だく理解でよいでしょうか？

必要な費用という御提案であれば様式１４にて計上し、お示しくだ
さい。

43 評価基準
⑪ＬＧＷＡＮ系ネットワークへの接続については貴市指定のデータ
センターが行うという理解でよいでしょうか？

ＩＤＣとの契約によるとは思いますが、構築は提案者で行うことか
らＬＧＷＡＮ系ネットワークへの接続は提案者で行う理解になると
思います。

44 評価基準
⑫文書管理システムの設置場所（想定ＤＣ）とゼロクライアントシ
ステムの端末がネットワーク上疎通可能な場所に設置されています
か

お見込みのとおりです。

45 評価基準
⑬１文書あたりに添付するファイルのサイズの想定と、種別
（word,excel,powerpoint,一太郎、ＰＤＦなど）を教えてくださ
い。

１文書あたりの添付がいるの容量は１０ＭＢを上限としたいと考え
ています。添付文書の種別についてはoffice、一太郎、ＰＤＦ、
Docuworks文書が想定されます。

46 評価基準
⑭セキュリティ対策ソフトについては、貴市保有のライセンスを利
用することが可能でしょうか。

システムの構築方法によると考えます。オンプレミス型や本市指定
のデータセンターにシステムを構築する場合は可能であると考えま
す。

47 評価基準
⑮WindowsServerを利用しての構築を想定した場合、貴市で
CALは保有しており利用可能という前提でよろしいでしょうか。

本市の機密情報に該当するため、機密保持確認契約書を提出いただ
いた事業者に別途回答いたします。

48 評価基準
⑯運用保守対応については、職員からの問い合わせについて一時対
応は貴市で行っていただく理解でよいでしょうか？

通常時はその対応で構いません。





(参考）






